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Dépar&ement de Francais VNI SESSION Date : 06 fév. 2021

EPREUVE DE LECTURE SUIVIE
Niveau : TA Durée: 1h00 Coef:

I- EVOLUTION DE LA POESIE /10pts
a~-Qu’est-ce qui caractérise la poésie a ses origines antiques ? 2pts

b-Présentez succinctement le XVHl et le XXe siécles dans I'évolution de la poésie. 4x2=
8pts

lI- QCvi ; POEMES A FORME FIXE/ 10PTS
Portez la lettre juste sur votre feuille de composition.,

1. Les poémes a forme fixe sont :

a) des poemes codifiés par la loi, et auxquels sont soumis les poétes d'une époque
donnée.

b) des poemes dont la composition obéit a une codification immuable.

c) des poémes d’une longueur inimaginable.

d) des poémes essentiellement en alexandrins, respectant des codes de composition
immuable.

2. La ballade est formée de :

a) six strophes de méme longueur se terminant par un refrain, et une derniére strophe
plus longue nommée 'envol.

b) trois strophes de méme longueur se terminant par un refrain, et une derniére strophe
plus courte nommée la détente.

c) trois strophes de longueur inégale se terminant par un refrain, et deux derniéres
strophes plus courtes.

d) trois strophes de méme longueur se terminant par un refrain, et une derniére strophe
plus courte nommée I'envoi.

3. Le pantoum comporte :

a) les vers libres et les vers réguliers.

b) des quatrains en octosyllabes ou en décasyllabes; le 2° et le 4% vers de chaque
strophe se répétent au premier et au troisiéme vers de la strophe suivante.

J c) des quatrains-en octosyllabes ou en décasyllabes ; le 1°" et le 3% vers de chaque

strophe se répétent au premier et au troisiéme vers de la strophe suivante.

4, Le sonnet est composé comme de :

a) 16 vers répartis en 2 quatrains et 2 tercets, le dernier vers se terminant parfois par la
pointe.

b) 14 vers répartis en deux groupes équivalents, le dernier vers se terminant parfois par
la remontée.

¢) 15 vers répartis en trois groupes, le dernier vers se terminant parfois par la pointe.

d) 14 vers répartis en 2 quatrains et 2 tercets, le dernier vers se terminant parfois par la
pointe.

5. On appelle rondeau :

a) un poeme de 15 vers de trois str
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bj un poéme a forme fixe qui décritun cercle d’amour et de lyrisme.

¢) un poéme de 23 vers de trois strophes ; le premier hémistiche est repris a la fin de la
deuxieme et de fa troisieme strophe, afin de composer une chanson.

6. Uode correspond a:

a) un poéme qui, 3 Vorigine critique un personnage ; c'est aussi un poéme lyrique
destiné 3 célébrer des sentiments plus familiers.

b) un poéme qui célebre la femme ; c'est aussi un poeme mystique destiné a célébrer
des sentiments plus familiers.

¢) un poeme qui, a l'origine célébre un personnage; Cest aussi un poeme lyrique
destiné a célébrer des sentiments plus familiers.

7. Le poéme “A Cassandre” est:

a) est une ode écrite par Ronsard qui célébre la beauté de la jeunesse feminine et leur
caractére éphémere.

b) est une ode écrite par Victor HUGO qui célebre la beauté de la jeunesse féminine et
leur caractére éphémere.

¢) est une ballade écrite par Edmond Rostand qui célebre ia beauté de la jeunesse
féminine et leur caractere éphémere.

3. Le poéme “La ballade des pendus” est:

a) un sonnet composé par Frangois Villon.

b) une ballade composée par Geoges Gusdorf.

¢c) une ballade composée par Frangois Villon.

9. Les quatrains et les tercets sont respectivement :

a) des strophes de 04 et de 03 vers.

b} des poémes de 04 et de 03 vers.

¢) des poemes a forme fixe variant entre 04 et 03 vers.

10. Les poémes a forme fixes sont nés :

a) depuis le 17e siecle. ‘

b) au 20e siécle.

¢) depuis I’ Antiguité.

Bon travail 111
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